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     月   日  

活用 シ ート 13  問題 用 紙  年  組  番  名前  

答えは、解
か い

答
と う

用紙の解答らんに書きましょう。 

 

(一) 次の図のように正方形の形に並
なら

べた玉について、１辺
ぺん

の玉の個
こ

数
すう

と全体 

の玉の個数の関
かん

係
けい

を下の表にまとめています。 

 

 

 

１辺の個数 ２個    ３個      ４個       ５個 

 

 

 

 

１ 上の表を見て分かることを次のようにまとめました。(ア)には当ては 

まる数を書き、(イ)はふさわしい言葉を○でかこみましょう。 

 

１辺の玉の個数が１個ふえると、全体の玉の個数は（ ア ）個ふえる。 

１辺の玉の個数と全体の玉の個数は、比
ひ

例
れい

（イ している ・ していない）。 

 

 

２ １辺の玉の個数が１０個のとき、全体の玉の個数は何個になります

か。答えを書きましょう。 

 

 

 

１辺の玉の個数（個） ２ ３ ４ ５ ６  

全体の玉の個数（個） ４ ８ １２ … …  

・・・・・・ 
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(二) 右の図のように、１辺
ぺん

１０cm の 

正方形ＡＢＣＤの辺ＡＢ、ＢＣの 

まん中の点をそれぞれ点Ｅ、Ｆと 

し、点Ｄと点Ｅ、Ｂ、Ｆを結んだ 

ときにできる三角形を、それぞれ 

あ 、い、 う、 え とします。 

 

 

１ この図を見たさつきさんは、次のように言いました。 

【さつきさんの説
せつ

明
めい

】 

めいさんは、さつきさんの説明を聞いて、三角形 う と え と同じよ 

うに、三角形 あ と い の面積も等しいことに気がつきました。三角形 

あ と い の面積が等しいことを、言葉と数を使って説明しましょう。 

 

２ 正方形ＡＢＣＤの面積は、四角形ＤＥＢＦの面積の何倍ですか。答え

を書きましょう。 

 

３ 直線ＥＦをひいたときにできる 

三角形ＤＥＦの面積を求
もと

める式と 

答えを書きましょう。 

 

 

 

 

三角形 う と え は、☆の部分を底
てい

辺
へん

とすると、どちらも底辺５cm、 

高さ１０cm です。 

だから、三角形 う と え の面
めん

積
せき

は等しくなります。 

 

△  

△  

☆  ☆  

Ａ  

Ｂ  Ｃ  

Ｄ  

Ｅ  

Ｆ  

Ａ  

Ｂ  Ｃ  

Ｅ  

Ｆ  

Ｄ  

う  
い  

え  

あ  
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     月  日 

活用シート13 解
か い

答
と う

用紙 年 組 番 名前 

（一） 

１ ア  イ している  ・ していない 

２ 個
こ

 
 

 

 

（二） 

１ 

【説明
せつめい

】 

 

 

 

 

 

 

２ 倍  

３ 

式                  

 

   

                           

 

答え                cm２ 

 

 

 

 

一 歩 ず つ 進 ん で い こ う ！  

分 か ら な い と き は 、 だ れ か

に 質 問 す る こ と も 大 事 だ よ 。  
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活用シート13 正 答 例
れい

 

 

(一 )   １ ア ４  イ している  ・ していない 

２ ３６ 個
こ

 

【１の答えの解
かい

説
せつ

】 

１辺の玉の個数が２倍、３倍、４倍、…となるとき、全体の玉の個数

は２倍、３倍、４倍、…となっていないので、比
ひ

例
れい

しているとは言えま

せん。 

【２の答えの解説】 

 １辺の玉の個数が１個増
ふ

えると、全体の玉の個数は４個ずつ増えてい

るので、表の続
つづ

きを書くと次のようになります。 

 

１辺の玉の個数    ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ … 

全体の玉の個数    １２ １６ ２０ ２４ ２８ ３２ ３６ … 

  

(二 )   １ 【 説
せ つ

明
め い

】   

三角形 あ と い は、△の部分を底
てい

辺
へん

とすると、どちらも底辺が５cm、 

高さが１０cm になります。だから、三角形 あ と い の面
めん

積
せき

は等しいといえ

ます。 

２  ２ 倍  

３ 【 式 】   

（正答例） 

○ １０×１０＝１００、５×１０÷２×２＝５０  

５×５÷２＝１２.５ 

１００－（５０＋１２.５）＝３７.５ 

○ １０×１０÷２－５×５÷２＝３７.５ 

【 答 え 】  ３７.５cm２  

 

 【２の答えの解
かい

説
せつ

】 

四角形ＤＥＢＦの面積は、三角形 い と三角形 う をたすと求
もと

められま

す。三角形 い と う の面積はどちらも５×１０÷２＝２５（cm2）だから、

四角形ＤＥＢＦの面積は５０（cm2）です。 

正方形ＡＢＣＤの１辺の長さは１０cm だから、 

面積は１０×１０＝１００（cm2）です。だから２倍です。 

【３の答えの解説】 

三角形ＤＥＦの面積は、四角形ＤＥＢＦの面積から三角形ＢＦＥの面

積をひくと求められます。 

三角形ＢＦＥの面積は５×５÷２＝１２.５（cm2）だから 

５０－１２.５＝３７.５（cm2）です。 

1 個 1 個 

４個 ４個 ４個 

1 個 


